

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 28-й

№ 28 (3905) | Воскресенье, 26 февраля 1961 г. | Цена 2 коп.

Сделаем наш город благоустроенным

Состоялась XIII сессия городского Совета депутатов трудящихся. Доклад сделал главный архитектор города т. Темельков.

Он отметил, что план жилищно-строительства в Осинниках в прошлом году не был выполнен и что трудящиеся недополучили 11596 квадратных метров жилья; не сдан в эксплуатацию городской водопровод. Одной из основных причин невыполнения плана явилась слабая индустриальная база строительства.

В 1961 году должно быть введено в строй 32 тыс. квадратных метров жилья, 14 торговых точек и 12 предприятий общественного питания, на 50 классных комната расширяются школы. В третьем квартале планируется пуск водопровода.

Значительная работа в прошлом году была проведена по благоустройству города: построено 28 км.

дорог, 48 мостов, высажено 80 тысяч деревьев, 130 тысяч кустарников и более миллиона цветов. Однако не все руководители предприятий достаточно серьезно отнеслись к этому важному делу. Шахты № 9, «Капитальная-1» не выполнили задания по строительству дорог, тротуаров и мостов. Трест «Осинникиуголь» не сделал тротуар от станции Осинники до «Капитальной-2». Не выполняют предусмотренные проектом работы по благоустройству территорий построеных жилых домов и культурно-бытовых учреждений Осинниковское строительное и строительство № 6.

В этом году благоустройство города должно принять более широкий размах. Намеченный объем работ и средства, отпущенные на эти цели, превышают прошлогодние на 20 процентов. Тов. Темельков ознакомил депутатов с мероприятиями, которые составлены предприятиями и учреждениями города. Он предлагает организовать постоянный уход за насаждениями, два раза в месяц проводить «дни чистоты», в которых должно принимать участие все население города. Такие мероприятия нужно начинать уже сейчас, не дожидаясь весны.

В прениях выступило девять человек. Директор 4-й школы т. Разумцев сказал, что он вырос в Осинниках и хорошо помнит, каким был наш город в начале 30-х годов: небольшой поселок, в котором имелись маленькая школа, медпункт, магазин и клуб в барачке. Теперь же в Осинниках 40 школ, работает около 1000 учителей, 130 врачей, построено много прекрасных жилых домов, культурно-просветительных учреждений. Город стал чистым, благоустроенным. Однако предстоит сделать еще очень многое. Шахты отравляют воздух. Не организован уход за насаждениями и охрана их, поэтому

многие деревья и кустарники не сохраняются.

Заведующий горкомхозом тов. Зубкин говорил о том, что депутаты должны шире привлекать к благоустройству города общественность. У нас же нередко бывает так, что на улицу привезут гравий или горельник, а разравнять его никто не хочет. Приходится сталкиваться и с такими фактами, когда жители выбрасывают снег и мусор на улицу.

Депутат т. Скворцов указал на то, что руководители Осинниковского строительства не проявляют необходимой заботы о создании хороших жилищных условий для трудящихся. В поселке Высоком некоторые дома не отапливаются всю зиму. Такое же отношение к вопросам благоустройства. Сначала делают дороги, тротуары, сажают деревья, а потом бульдозером портят, ломают.

Директор школы № 21 т. Некрасова предложила, чтобы за каждым коллективом был закреплен участок, где бы он высаживал деревья, кустарники, цветы и ухаживал за ними. Пора, сказала она, прекратить пашню скота в парках. Депутат т. Куликов высказал мысль о том, что нужно перейти от посадки тополей к посадке таких деревьев, как амурский орех, бархат амурский, золотистая смородина. Это неприхотливые и очень красивые растения. Депутат Варфоломеев привел факты, свидетельствующие о равнодушном отношении руководителей шахты № 9 к благоустройству города.

Первый секретарь ГК КПСС тов. Свириденко предложил сосредоточить работы на основных участках. Такими участками являются городской парк, район горземотдела, стадион, поселок Высокий, который следует огородить двумя рядами тополей, стадион шахты «Капитальная-2» и т. д.

Председатель горисполкома тов. Прокофьев обратил внимание на необходимость усиления шефской помощи предприятиям школам, на приведение в хорошее состояние подъездных путей к предприятиям.

Сессия единогласно приняла план благоустройства города на 1961 год.

КОМСОМОЛЬЦЫ — боевые участники соревнования за достойную встречу XXII съезда КПСС. В Осинниковском шахтостроительном управлении отлично трудятся бетонщик Михаил Ислакин, горнопроходчик Григорий Хижин, штукатур Галина Боброва, маляр Ольга Шулешова, электрик Александр Грызунов, мозаичник Михаил Казаченко. Они много приложили своих сил на строительстве шахты «Капитальная-3» и сейчас энергично трудятся на сооружении других объектов, повседневно перевыполняя нормы выработки. На днях энергично производственника Григория

Реорганизация Министерства сельского хозяйства СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР принял Постановление по реорганизации министерства сельского хозяйства СССР. В постановлении отмечается, что за последние годы проведена большая работа по перестройке руководства сельским хозяйством. От министерства сельского хозяйства СССР отшли такие функции, как планирование сельскохозяйственного производства, ведение учета и отчетности, финансирование и материально-техническое снабжение сельского хозяйства, ремонт машинно-тракторного парка. Давно уже отшли и функции оперативного контроля за проведением текущих сельскохозяйственных работ.

В этих условиях возникла необходимость коренным образом перестроить аппарат сельскохозяйственных органов, превратить его из аппарата административного управления сельским хозяйством, каким он был многие годы, в организаторский центр по внедрению в производство достижений науки и передового опыта.

Наша страна вступила в новый период своего развития, в период развернутого строительства коммунистического общества. Главное теперь состоит в том, чтобы лучшие достижения науки, передовые методы труда сделать достоянием миллионов людей, добиться, чтобы все колхозы и совхозы работали так, как работают передовики сельского хозяйства.

Достижению этой цели должны отвечать работа министерства сельского хозяйства и его местных органов, структура аппарата сельскохозяйственных органов.

В новых условиях главной задачей министерства сельского хозяйства является дальнейшее повышение культуры земледелия, технический прогресс во всех отраслях сельскохозяй-

ственного производства на основе развития сельскохозяйственной науки, всемерного улучшения работы научно-исследовательских учреждений, обобщения, пропаганды и внедрения в широкую практику научных достижений и передового опыта. Важной задачей министерства сельского хозяйства, говорится в постановлении, является организация подготовки кадров высшей и средней квалификации.

Центральный комитет КПСС и Совет Министров СССР придают особое значение перестройке яизового звена сельскохозяйственных органов. Низовым сельскохозяйственным звеном в современных условиях должны быть опытно-показательные хозяйства в районах, создаваемые на базе передовых совхозов и колхозов.

В своем постановлении Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР утвердили структуру Центрального аппарата министерства сельского хозяйства СССР. Одобрены структуры министерств сельского хозяйства союзных и автономных республик, краевого, областного управления сельского хозяйства и основные направления работы опытно-показательного хозяйства в районе.

В ведение министерств сельского хозяйства союзных республик передаются высшие и средние сельскохозяйственные учебные заведения.

Государственное издательство сельскохозяйственной литературы (сельхозгиз) передается из ведения министерства культуры в ведение министерства сельского хозяйства СССР.

В связи с изменением задач и характера работы министерства сельского хозяйства СССР местных сельскохозяйственных органов на Госплан СССР и ЦСУ возложен ряд функций, ранее выполнявшихся министерством.

Образование Всесоюзного объединения „Союзсельхозтехника“

В соответствии с решением яицкого Пленума ЦК партии Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР признали необходимым образовать Всесоюзное объединение Совета Министров СССР по продаже сельскохозяйственной техники, запасных частей, минеральных удобрений и других материально-технических средств, организация ремонта и использования машин в колхозах и совхозах («Союзсельхозтехника») на правах государственного комитета Совета Министров СССР. Объединение должно заниматься обеспечением потребностей колхозов и совхозов во всех видах техники, минеральных удобрений и других материально-технических средств; учитывать запросы колхозов и совхозов в тракторах, в почвообрабатывающих и уборочных машинах, автомобилях, моторах, запасных частях — во всем, в чем нуждается сельскохозяйственное производство.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР утвердили структуру центрального аппарата Всесоюзного объединения «Союзсельхозтехника». В союзных республиках организуются республиканские хорасчетные объединения «Сельхозтехника» на правах государственных комитетов Советов Министров союзных республик.

(ТАСС).



Хижина молодежь строуправления избрали секретарем комитета ВЛКСМ.

На снимке: комсомольцы —

передовики соревнования М. Ислакин, Г. Хижин, Г. Боброва, О. Шулешова, А. Грызу-

нов, М. Казаченко у нового комбината шахты «Капитальная-3».

Первые итоги цикличной работы

Вступая в соревнование в честь XXII съезда партии, горняки нашего рудника приняли на себя повышенные обязательства по сверхплановой добыче угля и улучшению всех технико-экономических показателей. Успешное выполнение их зависит не только от настойчивого внедрения новой техники, но и от умелого использования внутренних резервов, постоянного совершенствования организации труда в лавах и подготовительных залах по цикличному графику.

В прошлом месяце на шахтах треста «Осинникиуголь» было переведено на цикличный график 60 лав. Но в результате того, что многие начальники участков, руководители смен, бригад, инженерно-технические работники шахт не приложили достаточных усилий к налаживанию ритмичной работы, выполнение плана угледобычи было обеспечено только в 28-ми циклумемых лавах и выдана из них дополнительно 21 тысяча тонн топлива. Остальные же 32 лавы недодали к плану 26900 тонн.

Еще хуже обстоит дело с подвижением очистной линии забоя. Из 60 лав, переведенных на график, с установленным режимом подвижания и числом циклов справились только 14: на «Капитальной-1» — две, на шахте № 4 — две, на «Девятой» — две, на «Капитальной-2» — пять, на «Шушталепской-1» — одна и на «Малиновской-1» — одна.

Наиболее результатов добились горняки участка № 9 шахты «Капитальная-1», возглавляемые Д. Ф. Никитиным. Организуя работу строго по графику цикличности, в 155-метровой лаве по пласту «К-1» (нижняя пачка), мощность которого составляет один метр, они достигли подвижания 45,1 метра за месяц, что составляет 31,1 цикла.

Эта лава снабжена комбайном «ЛГД-2», металлическими стойками «СДТ-3», тумбами «ОКУ» и транспортерами «СКР-11».

Месячная производительность комбайна в январе здесь доведена до 9760 тонн — выдано 2489 тонн топлива сверх плана. Слаженно работает коллектив и в феврале. Успех обеспечивает настойчивая борьба всех шахтеров за график. Четко выполняют все процессы добычи угля комплексно-сменные комбайновые бригады Ивана Сардина и Дмитрия Воронина. Со знанием дела работают машины комбайнов В. Пристяжнюк, Г. Суратов, Г. Воликов, А. Зрайченко, А. Ефтифеев, выполняющие нормы на 140—150 процентов.

Качественно производят подготовку лавы к новому циклу ремонтная бригада, возглавляемая

Афанасием Гузиком. В результате механизмы работают четко и не имеется аварий.

Говоря о славных делах коллектива девятого участка, нельзя умолчать о его начальнике тов. Никитине, механике т. Ветрове, горных мастерах тт. Дмитриеве и Куссе, которые проводят среди горняков большую организаторскую и массово-политическую работу.

Сейчас здесь нет горняков, не выполняющих норм, хотя этому участку на шахте не создается никаких особых условий. Он равен с другими обеспечивается крепежом, материалами и порожняком. Но здесь все шахтеры комплексных бригад работают дружно по принципу: все за одного, один — за всех. Для подтверждения этого, хочется привести такой пример. На участке заканчивалась отработка лавы № 240, а новая — 241 — еще не была подготовлена, намечалась большой разрыв с фронтом. Горняки перестроили работу в старой лаве и своими силами в короткий срок оборудовали новую, в которой сейчас добиваются высоких показателей.

Чтобы ускорить подвижение линии очистного фронта, механизаторы решили удлинить бар комбайна с 1,55 метра до 2 метров. Работа машины с длинным баром требует от комбайнеров большого искусства. И они освоили его. 11 февраля участок выдал 600 тонн угля. Это замечательная победа, и ее следует закрепить. При таких темпах горняки смогут довести месячную производительность комбайна на метровом пласту до 12—15 тысяч тонн угля.

На шахте «Капитальная-2» хороших результатов добился коллектив участка № 10 (начальник т. Манущенко). В 137-й лаве по пласту «Е-9», оборудованной отбойными молотками, в январе достигнуто подвижение 98 метров и выдано на гора 3825 тонн угля сверх плана. Параметры лавы: длина 40 метров, мощность пластика — 1,8 метра, угол падения — 35 градусов. Суточная нагрузка при установленном нормативе — 210 тонн возросла до 376.

На шахте «Малиновская-1» хороших количественных и качественных показателей из месяца в месяц добиваются горняки первого участка, руководимые т. Мачинским. В прошлом месяце при суточной нагрузке в 300 тонн, установленной на лаву нормативом, они довели до 335.

Можно было бы привести еще ряд примеров хорошей работы по цикличному графику. Но достаточно и этих примеров, чтобы прийти

к выводу, что одним из серьезных резервов увеличения добычи угля и улучшения технико-экономических показателей является циклическая организация работ. Она позволяет ускорять подвижание очистного забоя, увеличивать его нагрузку.

В январе лавы, переведенные на график цикличности и выполнившие нормативы, дали тресту прирост к плану среднесуточной добычи угля на 14 тонн, а по сравнению со всеми лавами, переведенными на циклическость, — на 22 тонны.

Темпы месячного подвижания лав, выполнивших план добычи были на 9,9 метра выше по сравнению со всеми очистными забоями переведенными на циклическость. Инакак производительность рабочего на выход по лавам, выполнившим нормативы, на 1,2 тонны выше, чем по всем лавам, работающим по графику, но не выполнившим нормативов.

Для того, чтобы обеспечить ритмичную работу всех забоев, переведенных на циклический график, необходимо смелее внедрять комплексную организацию труда, повысить требовательность к рабочим и командирам производства. Срыв графика должен рассматриваться как чрезвычайное событие на шахте, участке, в бригаде.

Надо настойчивее проводить в жизнь организационно-технические мероприятия, обеспечивающие нормальную работу бригад. Отделы нормирования шахт должны постоянно осуществлять контроль организации труда в лавах, делать тщательный анализ причин, срывающих работу по графику циклическости. Необходимо проводить хронометражные наблюдения и их результаты доводить до всех горняков, изыскивая пути снижения потерь рабочего времени.

Особая забота должна проявляться на всех шахтах воссозданию очистного фронта. Надо принимать все меры к тому, чтобы своевременно и качественно готовились новые лавы, не допускалось ни малейших разрывов очистного фронта.

Необходимо повысить роль механизмов участков, электрослесарей, добиться нормальной работы машин и оборудования. Надо постоянно поддерживать и широко популяризировать инициативу и опыт передовиков циклической работы, бичевать тех, кто проявляет беспечность и косность в этом важном деле.

Только общими усилиями рабочих, инженеров, техников и общественных организаций мы сумеем добиться увеличения числа циклов, повышения темпов подвижания очистного забоя, усиления его нагрузки и, как следствие, улучшения всех технико-экономических показателей работы шахт.

К. БУТКО,
старший инженер производственного отдела треста «Осинникиуголь».

«Тяжелая болезнь» Степанова

ФЕЛЬБЕОН

Павел Никифорович Степанов — человек, на первый взгляд, самый обыкновенный. Но когда заходит речь о жизни, у него на этот счет есть своя точка зрения:

— Счастье не теленок, за хвост не удержишь. Надо уметь приспособливаться к жизни.

Верно, приспособливаться он умеет — и к мудрой русской пословице «Без труда не выудишь и рыбки из пруда» относится преобрежительно.

Не будем называть Степанова тунеядцем. Он работает. Но как работает? Из 280 рабочих дней за год у него в табеле всего 160, остальные — «болеют». Чуть ли не каждый месяц с ним происходят «несчастные случаи». 30 мая жена порезала ему руку, а в амбулаторной карте отмечено, что он разгружал дрова и получил травму.

Почти аналогичное «несчастье», случилось в августе, только не с руками, а с пятками.

Знали ли об этом на шахте «Шушталепская-1», в частности на участке № 9, где работает Степанов?

нов? По всей вероятности, знали. Иначе нельзя расценить слова, сказанные доводы авторитетным товарищем:

— Попробуй, скажи!.. Степанов — не из тех, кто молчаливо проглатывает критику, изобьет — и жаловаться некому.

Как-то Степанов и его жена избили Ивана Барнаева, и не просто ударили разок-другой, а переломили два ребра. И ничего — сошло с рук. Избили супругов Решетниковых — тоже из воды сухими вышли.

Странную позицию заняла прокуратура: она «не нашла» состава преступлений, предусмотренных ст. 74 ч. II УК РСФСР! Степанов не был привлечен к суду и по статье 143 того же уголовного кодекса за насилие телесных повреждений.

Когда хулигана не одергивают, он распоясывается еще больше. Так случилось и со Степановым. Они продолжают и до сих пор бесчинствовать. Не стоит вдаваться в подробности, когда, где и при каких обстоятельствах соседи имели «счастье» познакомиться с кулаками Степанова и с ногтями его супруги. Назовем несколько фамилий: Табаргина, Исламова, Матрохина, Бурнашевы... Это далеко не

полный список. Пострадавшие надеялись, что участковый уполномоченный 2-го отделения милиции т. Дудник займет непримиримую позицию. Им был составлен протокол о привлечении Степановых к ответственности. Протокол был показан самому Степанову, а на следующий день под звон стаканов в доме у Степановых т. Дудник уничтожил его. Не это ли дало Степановой повод цинично заявить своим соседям, показывая на свой карман: «Правосудие у меня вот здесь».

Вернемся, однако, к листкам нетрудоспособности.

В октябре прошлого года Степанова травмировало на производстве. Он лежался месяц амбулаторно, затем 29 ноября его направляют на стационарное лечение в Шушталепскую поселковую больницу. Однако Степанов в нее является 2 декабря, лечится до 5 декабря, потом делает перерыв до 15 декабря. 18 декабря снова находится дома, напивается, дерется с женой и снова ложится в больницу и лежит до 27 декабря.

Перед нами больничный лист. В нем значится, что человек болен с 26 ноября по 30 декабря. Уму не постижимо! Как же так? Человек

НАШИ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ СТРЕЛОЧНИЦА



На лице — здоровый румянец, в широко открытых внимательных глазах и на полных губах — лукавая улыбка. Бодрая, веселая, быстрая: настоящий сгусток энергии. Не верится даже, что она пусть даже не крашенин поездом предотвратила, а все-таки сделала что-то важное, существенное.

Разговор идет легко, непринужденно, но не так, как мне хотелось. Никак не могу схватить главного.

— Главное? — Нина Лукьяннова рассмеялась. — Главное: быстро бегать надо.

— Представьте себе, что нет. Она так содержит свой пост, так относится к своим обязанностям, что за шесть лет работы не было ни одного нарушения правил эксплуатации, ни одного замечания.

А стрелочницей она стала не сразу. Сначала была весовщицей. Но когда не хватало стрелочниц, ее поставили на восьмой пост. Штетинин перевели на шестой. Этот пост — самый тяжелый, — тут восемь стрелок, а раньше у Губановой было только четыре. И на новом посту она навела образцовый порядок.

— Вот и все. А о том, что наш коллектив выдвинул ее кандидатом в депутаты областного Совета, вы сами знаете. Думаю, что депутат из нее выйдет хороший.

Легко сказать «все», а как писать, если нет ни одного интересного примера, ни одного яркого факта? А может быть, в том-то и главное, что у нее не было подобных фактов?

В. ДРОЗДОВ.

находился в больнице 15 дней, а больничный лист выписан на 36 дней.

Спрашиваем лечащего врача Татьяну Матвеевну Ковтун: как мог Степанов получить листок, не находясь в стационаре?

— Он лечился амбулаторно, — несколько не смущаясь, говорит т. Ковтун.

Смотрим амбулаторную карту. За медицинской помощью Степанов не обращался в декабре и с 5 по 15 декабря не лежал в стационаре. Где же находился Степанов в это время? Ответ один: дома. Пил, хулиганил, драли с женой. Знал, что врач т. Ковтун не сделает отметки о нарушении режима.

Чтобы разобраться во всей этой истории, снова смотрим в листок нетрудоспособности, и поражаемся непрекращающей наглостью. Стремясь скрыть прогулы, следуя своему девизу о приспособлении к жизни, Степанов идет на подделку документа: грубо исправляет в больничном листке цифры и со спокойной совестью кладет в карман около 3000 рублей незаконных денег. Ни

в шахтовом комитете, ни в бухгалтерии не заинтересовались, почему исправлены цифры.

Вскоре Степанов собирается отметить знаменательную дату: партийная организация будет рассматривать вопрос о приеме его в члены КПСС. И, право, становится обидно за таких коммунистов, которые, совершивши на зная человека, его моральную сторону, дают ему рекомендации.

Вот, кажется, и все. Впрочем, нет. Что думают товарищи из партийного бюро шахты «Шушталепская-1»? Уж не считают ли они, что Степанов сможет честноносить высокое имя члена партии? И еще. Не мешало бы городскому отделу здравоохранения спросить врача т. Ковтун, на каких основаниях она выдавала больничный листок Степанову.

Да, тяжелая «болезнь» у Степанова. Но лечить ее надо не медикам! Нельзя не присоединиться к мнению многочисленных соседей Степанова о том, что хулигана надо привлечь к строгой ответственности.

А. ЗАХАРОВ.

Осинники, редакция газеты „За уголь“

Удобно и экономично

Вот уже год, как административно-бытовой комбинат нашей шахты переведен на самообслуживание. Это удобно для рабочих и дает значительную экономию предприятию. В помещениях чистой одежды и спецодежды, ламповой и других не стало очередей. Придя из смену, горняки не теряют здесь зря времени. Они сами вешают в гардеробной одежду, берут спецовку, быстро одеваются идут получать аккумулятор. С вешалки берут самоспасатель, светильник, подходят к столу, где стоят заряженные батареи, закрывают аккумулятор, берут проволочку и пломбируют его.

Одновременно выполняют операцию за операцией по подготовке аккумуляторов 6—8 человек. Это в 6—8 раз быстрее, чем раньше делала одна ламповщица — раздатчица. Кроме того, рабочие лучше стали следить за исправностью своих светильников, заметив неисправность, сразу же сдают их в ремонт. Пломбиров у нас два: в то время как на одном столе пломбируют аккумуляторы, на другом, расположеннем напротив, идет обратный процесс, сдают аккумуляторы.

На этом столе — два электромагнита, с помощью которых горняки снимают крышки с батареи и ставят батареи на стол или же на свободную тележку. Самоспасатель и головку аккумулятора вешают на крючок, с которого снимают свой рабочий номер и уходят.

Если сказать, что внедрение самообслуживания проходило без трудностей, никто не поверит. На первых порах были потери батарей, поломки аккумуляторов, самоспасателей. Нам приходилось несколько раз перестраивать в ламповой столы, заменять их, проводить ряд мероприятий по совершенствованию этого прогрессивного метода, вести борьбу с нарушителями порядка, дисциплины.

За утерянный самоспасатель и аккумулятор лица несли материальную ответственность. Вместе с тем была усиlena разъяснительная работа среди горняков. В этом деле большую помощь оказывали стенные газеты «Под луч аккумулятора», «Свежая струя», «Молодой горняк». В них регулярно помещались заметки о работе ламповой по-новому, критиковались нарушители порядка, сообщалось о введенных новшествах.

Самообслуживание не только удобно для рабочих, но оно имеет большое воспитательное значение. Люди привыкают к самостоятельности, по-хозяйски относятся к государственному имуществу. Например, механик участка № 7 т. Лысаков вынес из шахты два самоспасателя, которые он нашел за бортами выработок, и сейчас они находятся в работе.

В настоящее время в ламповой выходят на смену всего два человека, а в дневную — три: две ламповщицы и раздатчица. Одна из них решает вопросы по табельному учету, а остальные двое готовят электролит и производят зарядку батарей.

Привычка самообслуживания переходит и на взрывные машины, но под контролем электрослесаря или ламповщицы.

Самообслуживание распространяется все шире, занимает все новые и новые участки, вытесняя старые порядки. Оно дает большую экономию государственных средств. В ламповой мы сократили 5 человек. Годовая экономия при этом только по зарплате составляет 3750 рублей.

А. ГЕРАСИМОВ,
редактор сатирической стенной газеты «Свежая струя»
шахты «Малиновская».

Надо учить продавцов правилам торговли

Поведение продавца Ереминой (пос. Высокий) настолько возмутило меня, что я не могу не написать это письмо.

Поступило в продажу говяжье и баранье мясо. Я долго простояла в очереди, но магазин закрыли, и мне пришлось уйти ни с чем.

На следующий день утром, когда подошла моя очередь, я попросила отпустить мне баранину. Но продавец Еремина заявила: «Бери говядину, если нужно баранину — становись в новую очередь. Продам одно, потом за другое возьмусь». Никакие просьбы не помогли. Пришлось опять стоять в очереди. Простояла долго, но мяса так и не купила.

— Дайте книгу жалоб, — говорю я продавцу.

— Книгу ребята выбросили за забор, — ответила Еремина.

А. ПОТЮКОВА,
учительница школы № 23,
пос. Высокий.

Будет ли конец волоките?

Еще 27 октября прошлого года в нашей смене было забраковано 140 тонн угля «по видимой породе». Хотя породы никакой у нас не было. Дело в том, что мы очищали водосток и вместе с углем катали грязную воду. Но так как в положении ОТК нет пункта «грязи», то вагоны, которые шли с грязью, и заменили «породой». Участковый надзор и районный инженер знали об этом, но премию нам не выплатили.

И вот до сих пор мы вместе с горным мастером т. Бельтиковым никак не можем вернуть всей бригаде заработанные деньги. Когда же кончится эта волокита?

На шахте не ведется никакой борьбы с браком. Что записано у дежурного, тому и верят. А ведь разбираться надо в каждом случае отдельно и наказывать виновных, но чтобы другие не страдали.

В. ВАЛИЦКИЙ,
бригадир третьего участка
«Капитальной-1».

Ни днем ни ночью нет покоя

Хорошо после работы послушать интересную беседу или хороший концерт. Это и называется культурным отдыхом. А как называется такое положение, когда ты хочешь спать, а на улице до глубокой ночи гремит радио?

Руководители некоторых общественных организаций, шахт, видимо, считают, что раз у комбинатов установлены громкоговорители, то они должны работать на полную мощность и непрерывно. Вот уж, поистине, усердие не в меру!

Радиослушатель.

В школе отдаленного поселка

В маленьком поселке Чуваш-Лог, расположенным близ шахтерского поселка Малиновки, не так давно открылась новая школа. Пионеров там еще не было. Учащиеся малиновской начальной школы решили помочь своим соседям создать пионерскую организацию. И вот они во главе со старшей пионервожатой Тамарой Михайловной Паули направились на лыжах в Чуваш-Лог. День выдался вьюжным, и это придавало походу особую прелесть. Ребята вышли гостям на встречу, далеко за поселок.

...Первый пионерский сбор. У всех радостные лица. Но почему у Ваи Кораблевой на глазах слезы? Выясняется, что у нее нет галстука. «Не велика беда», — говорят ребята. Галстук нашелся. Довольная Валя также становится в строй на торжественную линейку.

Пионеры — малиновцы тепло поздравили новых пионеров, подарили им в знак дружбы библиотеку, которую собрали своими силами, договорились крепко дружить и не иметь двоек. Сбор закончился играми и песнями.

Крепнет дружба между пионерами двух школ. Ребята из Чуваш-Лога часто бывают у своих товарищей в Малиновке на сборах. Ребята активно готовились к совместному сбору, посвященному 43-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Л. РАХМАНОВА.

Где купить чертежной бумаги?

В нашем городе учебные пособия и принадлежности — проблема. Очень редко увидишь на витринах магазинов даже простую учебническую тетрадь, не говоря уже о чертежной бумаге. Учащиеся горного техникума остро нуждаются в чертежной бумаге всех форматов, особенно формата № 1, который требуется для курсовых работ.

В складном количестве появляют-

А большого автобуса все еще нет

Я работаю на шахте «Шушталепская-1», а живу на Постоянном. С работы и на работу приходится ездить на автобусе «Калтан-Малышев Лог» и «Шушталеп-Малышев Лог». На автобусах, как правило, кондуктора не бывает, а деньги за проезд собирают шоферы. Билетов никому, конечно, не дают. Как они контролируются — это нам неизвестно.

Когда пускали в городе трамвай, обещали, что к нам на шахту

придет большой автобус с кондуктором. Но вот трамвай пустили, а мы еще толкаемся в этих маленьких автобусах и шоферы все еще продолжают собирать деньги сами. А сколько при этом теряет государство?

С автобусами нужно, все-таки, в самое ближайшее время навести порядок.

А. ИСАЕВ,
электрослесарь с шахты
«Шушталепская-1».

* * *

Автобусные неприятности

Я ехала на автобусе от кинотеатра «Спартак» до Калтана, и мне довелось наблюдать такую картину: пассажир подает деньги кондуктору, а сам машет рукой, говоря: «Билета не нужно». И кондуктор, положив деньги в свой карман, спокойно проходит дальше.

Так было 4 февраля в 16 часов 30 минут в автобусе № 38—14, так было и 8 февраля в этом же автобусе с этим же кондуктором.

Я не стерпела и сделала замечание. Но кондуктор, немолодая черноволосая женщина, вдруг закричала на меня:

— Это вас не касается! А вы не

знаете, что свой карман ближе? Разве вы не делаете так же?

Недостатков в работе городского транспорта пока еще много. Кондукторы нередко ведут себя некультурно, грубят, позволяют гражданам беспрепятственно входить в автобус через переднюю дверь. Очереди при посадке, как правило, никто не соблюдает. Порой городской милиции, горкомхозу и работникам автобусного парка серьезно подумать об установлении строгих порядков в автобусах и на автобусных остановках.

К. КОПЫЛОВА,
преподаватель горного техникума.

Радиофикация на деле

Я не буду распространяться о том, какое большое значение в радиолинии. Так, в поселке была построена электролиния, на которую согласно проекту в районе 9-го квартала был подведен радиофильтр в направлении поселка Тайжины. В октябре строители начали земляные работы и на протяжении километра оборвали провода фидера. Радиоузел сделал обходную линию. 30 января строители уничтожили и ее. Когда мы стали требовать от начальника участка т. Погодина восстановить линию, он заявил:

— Восстанавливайте сами, она нам не нужна.

Вот так шахтостроители относятся к выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о сплошной радиофикации.

ОСИПОВ,
техник радиоузла.

По следам наших выступлений

«Предложение пассажира» — под таким заголовком 15 января было напечатано письмо, в котором говорилось, что необходимо изменить места автобусных остановок. Заведующий горкомхозом сообщил редакции, что вопрос о переводе остановок рассматривался. Решено остановку «горземотдел» переместить к городскому отделу милиции.

«Ни пройти ни проехать». Задача под таким заголовком была напечатана 13 января. В нем ставился вопрос об очистке улицы Буденного от снежных заносов. Редакция получила сообщение о том, что очистка улицы и подъезда к магазину произведена.

По следам неопубликованных писем

Тов. Б. Фадеев сигнализировал редакции о недостатках в работе столовой № 11. Разбором письма занимался технолог ОРСа т. Машников. Проведено собрание работников столовой, на которое был приглашен и автор письма. Собрание обязало зав. производством столовой т. Абрамова, поваров тт. Петрову, Лупову и Дмитриеву улучшить качество приготовления блюд.

ПАЛАЧЕЙ — К ОТВЕТУ!

Гневное слово медиков

Коллектив медицинских работников городской больницы № 1, собравшихся на митинг протеста по поводу подлога убийства премьер-министра Конго Патриса Лумумбы и других руководителей законного конголезского правительства, с гневом и возмущением говорил о кровавом преступлении колонизаторов.

На митинге выступили медицинская сестра В. В. Борисова, врачи П. В. Славинская, В. П. Халепо и другие. Медики в единодушии принял резолюцию требовать снятия Хаммаршельда с поста генерального секретаря ООН и привлечения его к ответственности как соучастника убийства.

Свободу конголезскому народу!

Учащиеся школы № 93 города Осинники на митинге в связи со злодейским убийством вождя конголезского народа Патриса Лумумбы и его соратников единодушно приняли резолюцию, в которой пишут:

«Мы, учащиеся школы № 93, и наши учителя вместе со всеми честными людьми Земли скорбим по поводу зверской расправы с вождем конголезского народа Патрисом Лумумбой и его соратниками. Неслыханное, мерзкое преступление колонизаторов воз-

мущает нас до глубины души. Мы горячо одобляем требование Советского правительства и всех честных людей мира о том, чтобы убийцы славного сына Африки были немедленно привлечены к сурой ответственности. Требуем убрать из Организации Объединенных Наций первого организатора преступления — Дага Хаммаршельда и вывести бельгийские войска и войска ООН из Конго. Мы ненавидим вас, колонизаторов! Свободу конголезскому на-

роду!»

Убийцам — возмездие!

Мы, пионеры 6 класса «А» средней школы № 2 города Осинники, с болью в сердце услышали о трагической смерти, постигшей главу конголезского правительства Патриса Лумумбу и его близких товарищей. Нет предела нашей скорби и возмущению. Кровавое преступление бельгийских колонизаторов и генерального секретаря ООН Хаммаршельда не может оставаться безнаказанным.

Присоединяя свой голос к голосу всего передового человечества, мы требуем строгой кары для бандитов. Пионеры нашей школы все, как один, считают, что главный виновник чудовищного злодеяния в Конго — Даг Хаммаршельд — должен быть смещен с поста генерального секретаря ООН и привлечен к ответственностии.

(Следует 26 подписей).

ЕГО ИМЯ

Народам сей Даг известен прекрасно. Себя показал он вполне всесторонне: С бандитами рядом — бандитов опасней, С ползучими — тоже за Дагом корона.

Имя такое как будто провидцем Ему приспособлено. Точно и кратко. В этом не трудно совсем убедиться, Читай его только в обратном порядке.

Г. СЕРГЕЕВ.

Международный обзор

ВСЕОБЩАЯ ПОДДЕРЖКА НАРОДА КОНГО

ПОЕЗДКА Л. И. БРЕЖНЕВА В АФРИКУ ЗАКОНЧИЛАСЬ

ЗАПАДНАЯ ГЕРМАНИЯ БЕРЕТ НА СЕБЯ ЧАСТЬ ФИНАНСОВОГО БРЕМЕНИ США

ДВИЖЕНИЕ против злодейского убийства премьер-министра Конго П. Лумумбы и его сподвижников охватило все страны мира. Убийство А. Гизенги поддерживает подавляющее большинство конголезского народа. С этим, однако, не хотят считаться колонизаторы и генеральный секретарь ООН Хаммаршельд. 16 февраля «примирительная комиссия» ООН для Конго рекомендовала членам Организации Объединенных Наций признать так называемое правительство, сформированное в Конго предателем Касавубу в нарушение конституции. Эта комиссия была создана в составе 15 стран Организацией Объединенных Наций в сентябре 1960 года с целью содействовать нормализации положения в Конго. Вскоре после создания комиссии Гвинея, Мали, ОАР и Индонезия вышли из ее состава в знак протеста против колонизаторской политики Хаммаршельда.

Пользуясь покровительством генерального секретаря ООН, колониальные державы и их лакеи продолжают чинить расправу над лучшими сыновьями конголезского народа. На днях стало известно об убийстве в Конго еще шести соратников Лумумбы.

Препятствуют колониальным державам положительному решению конголезского вопроса и в Совете Безопасности ООН. Они отклонили проект резолюции Советского Союза, предусматривавший решительные меры против колонизаторов, и проект резолюции ОАР, Цейлона и Либерии о принятии для нормализации положения в Кон-

тество А. Гизенги поддерживает подавляющее большинство конголезского народа.

С этим, однако, не хотят считаться колониальные державы и их лакеи. Протесты против колониальных держав и их лакеев продолжают чинить расправу над лучшими сыновьями конголезского народа. На днях стало известно об убийстве в Конго еще шести соратников Лумумбы.

Препятствуют колониальным державам положительному решению конголезского вопроса и в Совете Безопасности ООН. Они отклонили проект резолюции Советского Союза, предусматривавший решительные меры против колонизаторов, и проект резолюции ОАР, Цейлона и Либерии о принятии для нормализации положения в Кон-



ПАТРИС ЛУМУМБА — премьер-министр Республики Конго.
Фотохроника ТАСС

го действенных шагов вплоть до применения военной силы. Вместе с тем, западные державы, боясь возмущения народов, не решились отвернуть другой проект резолюции ОАР, Цейлона и Либерии, треующий вывода из Конго всего бельгийского персонала. Советский представитель В. А. Зорин заявил, что эта резолюция, несмотря на ее недостатки, может сыграть положительную роль в обеспечении мира в Конго и восстановлении независимости этой страны.

Заседания Совета Безопасности, посвященные обсуждению положения в Конго, показали, кто враг и кто истинный друг народов Африки. О дружеских чувствах нашей страны к африканским народам свидетельствует и закончившаяся на днях поездка главы Советского государства Л. И. Брежнева по странам Африки.

В последние дни товарищ Брежnev был гостем Ганы. Эта западноафриканская страна, известная ранее под названием Золотого Берега, в 1961 году свергла колониальный гнет англичан и вступила на путь самостоятельного развития. Богатства страны — золото, бокситы, марганец, какао — стали достоянием ее народа. 1 июля 1960 года Гана была провозглашена Республикой. Советский Союз оказывает 5-миллионному народу Ганы помощь в укреплении ее экономической независимости. Между нашей страной и Ганой заключены соглашения о торговле, экономическом и техническом сотрудничестве. Визит Л. И. Брежнева в Гану, как и его поездка в Гвинею, послужит дальнейшему укреплению дружбы Советского Союза с независимыми странами Африки и упрочению всеобщего мира.

Важным событием минувшей недели было окончание проходивших в Вашингтоне финансовых переговоров между США и Западной Германией. Начатые по инициативе США эти переговоры имели целью переложить на Западную Германию часть финансового бремени, оставленного в наследие США прежним правительством Эйзенхауэра в связи с проводившейся им политикой гонки вооружений и холодной войны. Расходы на эти цели составляли в США около 5 млрд. долларов в год и покрывались в немалой части за счет золотых запасов США. За время президентства Эйзенхауэра американские золотые запасы сократились с 23,3 до 18 млрд. долларов.

В ходе американских переговоров достигнуто соглашение о том, что Западная Германия возьмет на себя часть расходов, которые несли ранее Соединенные Штаты. Однако обеспечит ли это коренное улучшение финансового положения США? Ответом на вопрос может служить заявление известного американского экономиста В. Перло, подчеркивающего, что для действительного оздоровления всей американской экономики «имеется только один путь — уменьшение бремени огромных военных расходов».

Д. КАСАТКИН

С ПОРТ

В честь 43-й годовщины Советской Армии

Состоялись соревнования учащихся средних школ города по троеборью, посвященные 43-й годовщине Вооруженных Сил СССР. Стрельба велась из малокалиберного оружия по четырем упражнениям.

Хорошие результаты в стрельбе из малокалиберной винтовки показали Волков И. С., выбывший 549 очков, Ермаков И. Я. — 536, Скворцов А. Р. — 514; Горшкова Е. И. выбила 486 очков из малокалиберного пистолета.

В минувшее воскресенье наша сборная команда мотоциклистов выступила в соревнованиях трех городов (Сталинск, Прокопьевск и Осинники). Это спортивное мероприятие было посвящено также 43-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. Мотоциклисты Осинников заняли второе место.

Я. ПОПОВ,
судья первой категории.

На первенство ДСО «Труд»

ГОРОДСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ ЛЫЖНИКОВ

В городе в течение трех дней проходили соревнования на лично-командное первенство добровольного общества «Труд».

В программу спортивного праздника были включены лыжные гонки на 15 км для мужчин и 5 км для женщин, эстафеты 4x10 км и 3x5 км, современное двоеборье, слалом и прыжки с трамплина.

На 15-километровой дистанции победу одержал представитель команды шахты «Капитальная-2». Заглядя, второе место занял участник горного техникума Присекко.

В женской гонке была Носкова (горный техникум), и второй спортсменка с шахты «Капитальная-1» — Козюлина.

В эстафете 3x5 км. на первое место вышла команда девушки горного техникума в составе Воронковой, Хребтовой и Носковой с результатом 1 час. 20 мин. 10 сек.

Второе место заняли лыжники шахты «Капитальная-1» — Сальникова, Овчинникова и Козюлина, показавшие время 1 час 27 мин. 20 сек.

Интересно проходили состязания мужчин в эстафетной гонке 4x10 км. На первом этапе победителем вышел Заглядо («Капитальная-2»), за ним был Лескин (горный техникум). На втором этапе от команды шахты «Капитальная-2» стартовал Федулов, за

ним через 2 минуты 30 сек. — Тарасов (горный техникум). Федулов удержал лидерство и, казалось, что шахтерский коллектив обеспечил себе победу. Однако на третьем этапе молодой гонщик

команды горного техникума Слава Щербак обошел лидера и вывел свою команду вперед, а его товарищ по команде Присекко на четвертом этапе закрепил успех.

Таким образом, спортсмены

горного техникума одержали внушительную победу. Второе место в мужской эстафете заняла команда шахты «Капитальная-2», третью — команда шахты «Капитальная-1».

Среди двоеборцев победителем оказался Михаил Тырышкин («Капитальная-1»). Он же завоевал первенство по прыжкам с трамплина.

В соревновании слаломистов первенствовал Лазарев (горный техникум), последующие места заняли также учащиеся техникума Вильямии и Домрачев, среди женщин по слалому победил Семёнина (тоже горный техникум).

В результате двухдневной спортивной борьбы общее первое место завоевала команда горного техникума, набравшая 10 очков, второе и третье места поделили команды шахт «Капитальная-1» и «Капитальная-2».

19 февраля состязания лыжников продолжались. Этот день для спортсменов был знаменательным — они впервые выступили на первенство по современному двоеборью (гонки на 20 километров со стрельбой на пятом, десятом и пятнадцатом километрах). Победителем в этом состязании, требующем большой выносливости и самообладания, стал Анатолий Мукин («Капитальная-2»).

Хочется отметить несерьезное отношение к делу инструкторов физкультуры и спорта «Капитальной-1», ЮК ГРЭС, шахты № 4 и ОШСУ, которые не обеспечили явку своих команд по двоеборью. В результате этого соревнованиям не была обеспечена достаточная массовость.

Лыжники нашего города в эти дни усиленно тренируются, готовясь к областным соревнованиям.

Н. КУЦ,

главный судья соревнований

Зам. редактора Н. А. ИСАЕВ.

Кинотеатр «СПАРТАК

БОЛЬШОЙ ЗАЛ

с 27 февраля

Широкоэкранный фильм

САМОЛЕТ УХОДИТ В 9.

Начало: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 9-50.

МАЛЫЙ ЗАЛ

СЕРЕНАДА СОЛНЕЧНОЙ

ДОЛНИ

Начало: 11, 1, 5, 7, 9.

Для детей

МАЛЬЧИКИ

Начало: 9, 3.

Кинотеатр «ИСКРА»

26 февраля

ОПЕРАЦИЯ «КОБРА»

Начало: 3, 5, 7, 9 часов.

Для детей — в 11 и 1 час дня.

Кинотеатр «ГОРЯК»

26 февраля

ГРОЗНЫЕ НОЧИ

Начало: 11, 1, 3, 5, 7, 9.

Клуб имени ЛЕНИНА

26 февраля

ИМ БЫЛО ДЕВЯТНАДЦАТЬ

Начало: 11, 1, 3, 5, 7, 9.

—

На основании решения горисполкома от 6 декабря 1960 г. за № 512 в целях профилактики заболевания клещевым энцефалитом владельцев легковых машин, мотоциклов, а также членов их семей, в поликлиниках ПРОВОДЯТСЯ ПРИВИВКИ ПРОТИВ КЛЕЩЕВОГО ЭНЦЕФАЛИТА.

Лицам, не имеющим справки о прививках, не будет разрешен выезд за город.